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SESSIONE DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
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REGGENZA: S.E. Antonella Mularoni – S.E. Denis Amici 
 
SEMESTRE: 1° aprile - 1° ottobre 2013 
 
UFFICIO DI SEGRETERIA: Filippo Tamagnini - Francesco Morganti - Alessandro 
Mancini 
 
 

25  settembre 2013 
 
Ore 13.27 
Consiglieri Presenti: 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini - Claudio Felici – Iro Belluzzi - 
Marco Arzilli – Teodoro Lonfernini 
 

 
- Seduta Pubblica - 

 
1. Comunicazioni 

La Reggenza precisa che, come concordato unanimemente nell’Ufficio di Presidenza del 20 
settembre 2013, si soprassederà alla lettura del verbale della sessione consiliare del 16-17-18-
19-20 - 23 e 24 settembre 2013 che sarà approvato nella sessione consiliare di ottobre. 
La Reggenza informa che ai sensi del primo comma dell’articolo 19 della Legge n.42/1995, si 
intendono assegnare alla III Commissione Consiliare Permanente le seguenti mozioni:  
- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 

Francesca Michelotti il 16 luglio 2013 per conoscere i dati sull’andamento e la struttura 
della raccolta delle banche sammarinesi; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai Consiglieri 
Andrea Zafferani e Franco Santi  il 12 agosto 2013 per conoscere se – e con quali esiti – sia 
stata esercitata dall’Avvocatura dello Stato azione civile al fine di addivenire al recupero 
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dei cosiddetti “crediti monofase” nell’interesse dell’Ecc.ma Camera, nonché per conoscere 
le intenzioni del Governo in caso di esito negativo della suddetta azione;  

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 
Roberto Ciavatta il 2 agosto 2013, in merito alle spese di realizzazione del concerto di 
Paolo Conte e ai conflitti d’interesse all’interno della Segreteria di Stato per l’Industria; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 
Andrea Zafferani il 12 agosto 2013, in merito ai costi – preventivati e effettivi – riguardanti 
l’organizzazione del “San Marino Jazz Festival” da parte della società “Braschi 
Communications S.r.l.” nonché per identificarne la relativa compagine societaria e per 
conoscere l’ammontare dei conseguiti introiti nonché i motivi alla base dei corrisposti 
contributi pubblici a sostegno dell’evento; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 
Elena Tonnini il 28 agosto 2013, in merito alla collaborazione professionale con la MAC 
S.r.l.; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Movimento 
Civico R.E.T.E. il 5 agosto 2013, per conoscere i dettagli connessi all’attività di “Compro 
Oro”; 

alla IV Commissione Consiliare Permanente la mozione conseguente alla trasformazione 
dell’interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tonnini il 17 luglio 2013, in merito alla 
possibilità di cambiare gli accordi con le regioni italiane allo scopo di importare rifiuti in 
Repubblica; 
alla II Commissione Consiliare Permanente le seguenti mozioni:  
- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 

Gloria Arcangeloni l’8 agosto 2013, in merito alla necessità di ridurre le spese per la 
diplomazia sammarinese; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere 
Gian Matteo Zeppa  il 2 settembre 2013, sul contributo meeting per l’Amicizia fra i popoli e 
sulla gestione dell’Osservatorio sul Turismo; 

- la mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal consigliere 
Roberto Ciavatta il 2 settembre 2013, in merito ai contributi all’associazione Panaeuropea 
e potenziali conflitti di interessi; 

alla I Commissione Consiliare Permanente la mozione, conseguente alla trasformazione 
dell’interpellanza presentata dal Consigliere Andrea Zafferani il 31 luglio 2013, per conoscere 
nel dettaglio aspetti gestionali e manageriali dell’Università con particolare riferimento 
all’utilizzo dei fondi pubblici ad essa destinati 
Non essendoci obiezioni le mozioni si intendono assegnate alle Commissioni di cui sopra 
Intervento del Consigliere Nicola Renzi sullo sciopero generale di ieri, martedì 24 ottobre 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Giovanni Lonfernini – che 
contestualmente dà lettura di un ordine del giorno a nome di tutti i Gruppi Consiliari 
dell’opposizione per il ritiro del progetto di legge del Governo sulla riforma fiscale – Tony 
Margiotta - Luca Santolini - Denise Bronzetti - Luigi Mazza; il Segretario di Stato per le 
Finanze e il Bilancio Claudio Felici; i Consiglieri: Roberto Ciavatta - Gerardo Giovagnoli - 
Andrea Zafferani - Simone Celli - Francesca Michelotti - Federico Pedini Amati - Matteo 
Zeppa 
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Ore 17.32 
Consiglieri Presenti: 53 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini - Claudio Felici  

 
Prosecuzione Comma 1 
Sullo sciopero generale di ieri intervengono altresì i Consiglieri: Alessandro Mancini - Maria Luisa 
Berti - Paride Andreoli - Stefano Macina - Paolo Crescentini  
 
2. Progetto di legge “Modifica alla Legge 21 dicembre 2012 n.150, Variazione al 

Bilancio di Previsione dello Stato e degli Enti del Settore Pubblico Allargato per 
l’esercizio finanziario 2013” (I^ lettura) 
La Reggenza ricorda che il progetto di legge in oggetto, ai sensi del secondo comma 
dell’articolo 2 della Legge 21 marzo 1995 n.42, non viene assegnato a nessuna Commissione 
Consiliare Permanente per l’esame in sede referente 
Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio relaziona in merito 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Marco Podeschi – Simone Celli – 
Pier Marino Mularoni - Roberto Ciavatta –Andrea Zafferani – Luigi Mazza – Andrea Zafferani 
per fatto personale – Ivan Foschi  

 
Alle ore 19.54 la seduta è tolta 
 

26 settembre 2013 
 

Ore 9.24 
Consiglieri Presenti: 41 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Claudio Felici – Marco Arzilli – Gian Carlo Venturini – 
Teodoro Lonfernini – Matteo Fiorini – Iro Belluzzi 
 
Prosecuzione comma 2 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono altresì i Consiglieri: Gloria Arcangeloni – 
Alessandro Mancini – Andrea Belluzzi – Luca Lazzari – Nicola Renzi – Paolo Crescentini – Elena 
Tonnini – Paride Andreoli – Luca Santolini – Federico Pedini Amati – Gian Matteo Zeppa – 
Franco Santi – Giovanni Lonfernini 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio 
Il progetto di legge si intende dato in I lettura 
 
 
3. a) Nomina del Comandante del Corpo della Gendarmeria 
     b) Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari Unione per la 

Repubblica e Partito Socialista che impegna il Consiglio Grande e Generale ad 
un dibattito sul tema della sicurezza e dell’ordine pubblico e a dare mandato al 
Congresso di Stato di avviare iniziative conoscitive in merito e di procedere alla 
nomina del Comandante del Corpo della Gendarmeria 

 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni, in sostituzione del Segretario di Stato per gli Affari 
Esteri, riferisce in merito al punto a) del comma in oggetto 
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Il Consigliere Giovanni Lonfernini preannuncia il ritiro dell’ordine del giorno di cui al punto 
b) del comma in oggetto 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Fabio Berardi 

 
Alle ore 12.57 la seduta è tolta 
 
 
Ore 15.17 
Consiglieri Presenti: 43 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini – Teodoro Lonfernini – Iro 
Belluzzi – Marco Arzilli – Claudio Felici 
 
La Reggenza informa che l’ordine del giorno presentato in Comma Comunicazioni per il ritiro 
del progetto di legge del Governo sulla riforma fiscale sarà sottoposto a votazione dopo la 
votazione degli altri ordini del giorno di cui al Comma 5 della corrente sessione consiliare 
 
Prosecuzione Comma 3 
In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Stefano Macina – Alessandro Mancini – 
Roberto Ciavatta – Mimma Zavoli – Marco Gatti – Marco Podeschi – Guerrino Zanotti – Denise 
Bronzetti – Franco Santi – Gian Matteo Zeppa – Valeria Ciavatta – Andrea Zafferani – Francesca 
Michelotti – Paride Andreoli – Gian Nicola Berti  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni che contestualmente conferma a verbale 
l’impegno del Governo alla rilevazione dei dati statistici sui reati contro il patrimonio e sui 
fenomeni di microcriminalità ed a relazionare sulle società di vigilanza che operano in territorio 
alla II Commissione Consiliare Permanente 
Il Consiglio (Votanti 53) con voti a favore 32, 18 schede bianche e 3 schede nulle 
nomina il Colonnello Alessandro Gentili Comandante del Corpo della Gendarmeria 
– V. Allegato n.1 (delibera n.1) 
L’ordine del giorno di cui al punto b) del Comma in oggetto è ritirato 
 
4. Ratifica Decreti Delegati e Decreto-Legge 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare 
Il Segretario di Stato Teodoro Lonfernini chiede lo scorporo del Decreto Delegato n.86/2013 
Il Consigliere Elena Tonnini chiede lo scorporo dei Decreti Delegati. n.85/2013 e n.87/2013 
Il Consigliere Ivan Foschi chiede lo scorporo del Decreto Delegato n. 85/2013 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, ratifica il Decreto Delegato 17 
luglio 2013 n.84 – V. Allegato n.2 (delibera n.2) 

 
Esame Decreto Delegato 19 luglio 2013 n.85 
Vengono presentati emendamenti da parte del Gruppo Consiliare di Movimento Civico 
R.E.T.E. poi ritirati a seguito della elaborazione di un testo condiviso con il Governo e la 
Maggioranza 
In sede di dibattito e di esame dell’articolato dei decreto in oggetto intervengono i Consiglieri 
Roberto Ciavatta - Ivan Foschi – Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 
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Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, ratifica il Decreto Delegato 19 
luglio 2013 n.85 comprensivo degli emendamenti accolti - V. Allegato n.3 
(delibera n.3) 
 
Esame Decreto Delegato 19 luglio 2013 n.86 
Vengono presentati emendamenti da parte del Gruppo Consiliare di Movimento Civico 
R.E.T.E. e da parte del Segretario di Stato per il Turismo a nome del Governo  
In sede di dibattito e di esame dell’articolato del decreto e degli emendamenti intervengono i 
Consiglieri : Elena Tonnini - Augusto Michelotti – Franco Santi 
Replica Segretario di Stato per il Turismo 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, ratifica il Decreto Delegato 19 
luglio 2013 n.86 comprensivo degli emendamenti accolti - V. Allegato n.4 
(delibera n.4) 
 

 
La seduta è sospesa dalle ore 19.50 alle ore 20.25 
 

Esame Decreto Delegato 19 luglio 2013 n.87 
Vengono presentati emendamenti da parte del Gruppo Consiliare di Movimento Civico 
R.E.T.E. 
In sede di dibattito e di esame dell’articolato del decreto e degli emendamenti intervengono i 
Consiglieri : Elena Tonnini - Roberto Ciavatta– Franco Santi – Valeria Ciavatta -  Nicola Renzi  
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni, in sostituzione del Segretario di per 
l’Istruzione e la Cultura 

 
 
Ore 21.12 
Consiglieri Presenti: 56 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Claudio Felici – Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – 
Matteo Fiorini 
 
La Reggenza convoca i Capigruppo dalle ore 21.10 alle ore 21.25 
 

Prosecuzione Comma 4 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, ratifica il Decreto Delegato 19 
luglio 2013 n.87, comprensivo degli emendamenti accolti - V. Allegato n.5 
(delibera n.5) 

 
 
5. Votazione Ordini del Giorno presentati nelle precedenti sessioni consiliari: 
 
a) Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Sinistra Unita e Civico10 

affinché il Congresso di Stato sia impegnato a predisporre - entro 2 mesi 
dall’approvazione del presente Ordine del Giorno - un progetto di legge che 
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preveda la sospensione dalla carica del Consigliere rinviato a giudizio per i reati 
qui specificati 
Il Consigliere Andrea Zafferani da lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra 
anticipandone il ritiro alla luce del raggiunto accordo con la maggioranza per la 
predisposizione di un ordine del giorno condiviso 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gian Nicola Berti, che dà lettura 
dell’ordine del giorno concordato, - Roberto Ciavatta – Rossano Fabbri – Pier Marino 
Mularoni – Ivan Foschi  
Il Consigliere  Andrea Zafferani ritira formalmente l’ordine del giorno inizialmente proposto  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo concordato – V. Allegato n.6 

 
b) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare di Movimento Civico 

R.E.T.E. affinché il Congresso di Stato sia impegnato a procedere, con legge 
ordinaria, ad una regolamentazione più stringente dei casi in cui è concesso a 
pensionati sammarinesi di svolgere attività lavorativa a 18 ore 
Il Consigliere Roberto Ciavatta dà  lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra.  
Il Segretario di Stato per il Lavoro riferisce in merito all’orientamento del Governo sull’ordine 
del giorno in oggetto 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti – 
Tony Margiotta – Federico Pedini Amati 
Il Consiglio, per votazione palese, con voti favorevoli 17, voti contrari 29,  
respinge l’ordine del giorno in oggetto – V. Allegato n. 7  

 
c) Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Sinistra Unita e Civico10 

affinché il Congresso di Stato sia impegnato a valutare ogni possibilità di ridurre 
l’esborso per lo Stato negli anni residui di durata della Convenzione Sinpar o di 
ridurre il valore della penale in caso di rescissione della Convenzione 
Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’Ordine del Giorno in oggetto, preannunciando la 
presentazione di un testo concordato tra tutti i Gruppi Consiliari 
Il Segretario di Stato per il Turismo interviene per esporre la posizione del Governo in merito 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Oscar Mina, che dà altresì lettura 
dell’ordine del giorno concordato – Mario Lazzaro Venturini  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo concordato – V. Allegato n.8 

 
d) Ordine del Giorno presentato dai Consiglieri Roberto Ciavatta, Ivan Foschi e 

Federico Pedini Amati affinchè il Congresso di Stato presenti, entro tre mesi, un 
progetto di legge per regolamentare i principi contenuti nel Protocollo n.7 alla 
Convenzione per la Salvaguardia dei Diritti dell’Uomo e delle Libertà 
Fondamentali 

 Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra. 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo concordato – V. Allegato n.9 
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e) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Movimento Civico R.E.T.E. 
affinché il Congresso sia impegnato a disporre provvedimenti per la riduzione 
dell’uso di carta all’interno degli Uffici della PA allargata 
Il Consigliere Elena Tonnini dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito all’orientamento del Governo 
sull’ordine del giorno in oggetto 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, respinge l’ordine del giorno  – 
V. Allegato n.10 
 

f) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Movimento Civico R.E.T.E. 
affinché il Congresso sia impegnato a disporre provvedimenti per un risparmio 
sulle forniture di consumabili in uso nella PA allargata 
Il Consigliere Gloria Arcangeloni dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra  
Il Segretario di Stato per Finanze riferisce in merito all’orientamento del Governo sull’ordine 
del giorno  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, respinge l’ordine del giorno  – 
V. Allegato n.11 

 
g) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Movimento Civico R.E.T.E. 

affinché il Congresso di Stato dia mandato alla Segreteria di Stato per gli Affari 
Interni di implementare il servizio di feed- rss all’interno del proprio sito 
Il Consigliere Roberto Ciavatta ritira l’Ordine del Giorno in oggetto 

  
h) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Civico10 che impegna il 

Congresso ad identificare una diversa destinazione per il Centro Ippico 
Pennarossa, ad intervenire sull’attuale sede abusiva ed  a elaborare un P.P. per 
l’area con destinazione a parco   
Il Consigliere Luca Santolini dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto 
Il Segretario di Stato per il Territorio interviene in merito per chiedere una modifica 
Replica del Consigliere Luca Santolini disponibile ad accogliere la richiesta di modifica 
Il Consigliere Santolini dà quindi lettura del testo modificato 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo modificato  – V. Allegato n.12 

 
i) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Civico10 per la pubblicazione 

dei verbali di tutte le Commissioni e Consigli di Amministrazione di nomina 
consiliare 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra. 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito all’orientamento del Governo 
sull’ordine del giorno  
Il Consiglio con voti favorevoli 19, voti contrari 30, respinge l’ordine del giorno – 
V. Allegato n.13 
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l) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Movimento Civico R.E.T.E. 
per impegnare il Governo a mettere in campo una capillare campagna 
informativa in merito agli effetti del Decreto-Legge 16 maggio 2013 n.54 
Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra  
Il Segretario di Stato per le Finanze riferisce in merito all’orientamento del Governo 
sull’ordine del giorno in oggetto ed evidenzia che il riferimento deve essere al Decreto legge 
n.82/2013  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo modificato  – V. Allegato n.14 

 
m) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Civico10 affinchè il 

Comitato per il Credito e il Risparmio sia chiamato a riferire in Consiglio, in 
seduta segreta, ogni qualvolta siano attivate le procedure di cui al Decreto Legge 
27 giugno 2013 n.72 “Misure urgenti a sostegno di operazioni a tutela del 
risparmio 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura e illustra l’Ordine del Giorno in oggetto in un testo 
modificato rispetto all’originario, in quanto risultano soppressi i primi tre capoversi 
Il Segretario di Stato per leFinanze riferisce in merito all’orientamento del Governo sull’ordine 
del giorno in oggetto 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno nel 
testo modificato  – V. Allegato n.15 

 
n) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Civico10 per impegnare il 

Governo a presentare – entro 120 giorni – una relazione sulla situazione e sulle 
linee di sviluppo dell’Università 
Il Consigliere Franco Santi dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni in sostituzione del Segretario di Stato con delega 
all’Università riferisce in merito all’orientamento del Governo sull’ordine del giorno in oggetto 
Il Consiglio, con voti favorevoli 16, voti contrari 28, respinge l’ordine del giorno 
– V. Allegato n.16 

 
o) Ordine del Giorno presentato da tutti i Gruppi Consiliari per invitare il 

Congresso di Stato a promuovere azioni di informazione, sensibilizzazione e 
prevenzione contro la violenza nei confronti delle donne e a sottoscrivere la 
Convenzione di Istanbul in materia 
Il Consigliere Lorella Stefanelli dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra 
Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Mimma Zavoli 
Il Consiglio con votazione palese, all’unanimità, approva l’ordine del giorno – V. 
Allegato n.17 
 

p) Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare di Civico10 affinchè il 
Congresso di Stato sia impegnato ad adottare i provvedimenti per l’istituzione di 
un evento internazionale del tipo “Business speed date” per le aziende StartUP 
Il Consigliere Luca Santolini dà lettura – nella nuova formulazione - dell’Ordine del Giorno in 
oggetto e lo illustra. 
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Il Segretario di Stato per l’Industria riferisce in merito all’orientamento del Governo 
sull’ordine del giorno in oggetto 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno – 
V. Allegato n.18 

 
q) Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Sinistra Unita e Civico10 

per impegnare il Governo affinché San Marino diventi un luogo di dialogo per la 
risoluzione dei conflitti in Medio Oriente 
Il Consigliere Tony Margiotta dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto nella formulazione 
concordata e lo illustra  
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranz,a approva l’ordine del giorno – 
V. Allegato n.19 

 
r) Ordine del Giorno presentato da alcuni Consiglieri di Maggioranza e Minoranza 

per l’adesione alla Giornata Internazionale contro la Corruzione e per la 
sottoscrizione della Convenzione delle Nazioni Unite contro la Corruzione 
Il Consigliere Vladimiro Selva dà lettura dell’ordine del giorno in oggetto e lo illustra 
Il Consiglio con votazione palese, all’unanimità, approva l’ordine del giorno – V. 
Allegato n.20 

 
s) Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari del Partito Socialista e 

dell’Unione per la Repubblica per richiedere un riferimento da parte del 
Congresso di Stato al Consiglio Grande e Generale, entro il 30 settembre 2013, 
sulla società Giochi del Titano 
Il Consiglieri Andreoli Paride dà lettura dell’Ordine del Giorno in oggetto e lo illustra. 
Interviene in merito il Segretario di Stato per le Finanze che preannuncia l’impegno del 
Governo a svolgere il riferimento richiesto nella sessione consiliare di novembre 2013 
Il Consigliere Paride Andreoli si dichiara disponibile in tal senso 
Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, approva l’ordine del giorno con 
la modifica di cui sopra – V. Allegato n.21 

 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura dell’Ordine del Giorno presentato nel Comma 
Comunicazioni della sessione in corso “Ordine del giorno presentato dai Gruppi 
Consiliari di Opposizione per il ritiro del progetto di legge del Governo in materia di 
riforma tributaria” e lo illustra 
Il Consiglio, con voti favorevoli 19, voti contrari 30, respinge l’ordine del giorno – V. 
Allegato n.22 
 
Indirizzo di saluto di fine semestre della Ecc.ma Reggenza 
 
Alle ore 00.22 la seduta è tolta 
 

I CAPITANI REGGENTI 
 

L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


